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Ρόδος, 18/01/2008 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τα µυστικά του Ταζ Μαχάλ  
και οι πυρηνικές συµπάθειες του Πρωθυπουργού 

 

Εµείς εδώ άλλα βλέπαµε για το ταξίδι στην Ινδία  
 

Το ταξίδι του Πρωθυπουργού στην Ινδία ολοκληρώθηκε και όπως ανακοινώθηκε 

στέφθηκε από επιτυχία. Πολλά δεν έγιναν ευρέως γνωστά, οι τηλεοράσεις  έπαιξαν 

τις επίσηµες τελετές, κάποιες δηλώσεις, τις επισκέψεις στα µνηµεία, τους 

µαχαραγιάδες κλπ. Στην ιστοσελίδα του Πρωθυπουργού µπορεί κανείς να δει 

αποσπάσµατα από τις οµιλίες. Πουθενά όµως δεν υπάρχει αυτό που τα ινδικά µέσα 

ενηµέρωσης έδωσαν ως πρώτη είδηση κατά την επίσκεψη του Έλληνα 

Πρωθυπουργού. 

Σύµφωνα λοιπόν µε τα ινδικά πρακτορεία ειδήσεων ο κ  Καραµανλής εξέφρασε 

την προθυµία της Ελλάδας να υποστηρίξει το αίτηµα της Ινδίας για διεθνή 

συνεργασία για την ειρηνική χρήση της πυρηνικής ενέργειας. Γιατί ζητάει διεθνή 

συνεργασία η Ινδία?  

Τα δεδοµένα:  Η Ελλάδα, είναι µέλος -µαζί µε άλλες 44 χώρες- του Nuclear 

Suppliers Group (NSG), που δηµιουργήθηκε το 1975 ως απάντηση (τι ειρωνεία) στην 

πυρηνική δοκιµή της Ινδίας, που είχε πραγµατοποιηθεί ένα χρόνο πριν, προκειµένου 

να τεθούν περιορισµοί στην εξαγωγή και µεταφορά πυρηνικών υλικών ή εξοπλισµού 

ή τεχνολογίας. Στη µαύρη λίστα των αποκλεισµένων χωρών είναι  η  Ινδία, η οποία 

µαζί µε άλλες 3 χώρες (Ισραήλ, Πακιστάν, Β. Κορέα), είναι οι µόνες που δεν έχουν 

υπογράψει την Συνθήκη Μη ∆ιάδοσης των Πυρηνικών (NPT). 

Είναι η δεύτερη φορά που ο Έλληνας Πρωθυπουργός ευρισκόµενος στο 

εξωτερικό «ευλογεί» την πυρηνική ενέργεια. Η πρώτη φορά ήταν στη Βουλγαρία το 

2006, όταν είχε δώσει το πράσινο φως για τον πυρηνικό σταθµό στο Μπέλενε. Είχε 

εκφράσει τότε την ικανοποίησή του για την ανάληψη εκ µέρους της Βουλγαρίας της 

υποχρέωσης να καλύπτονται οι όροι που έχουν σχέση µε την πυρηνική ασφάλεια, 

παρά το γεγονός οτι έχει καταγγελθεί το πυρηνικό πρόγραµµα στο Μπέλενε ακόµα 

και από ανώτατους αξιωµατούχους (όπως πχ του πρώην Προέδρου της Βουλγαρικής 



Επιτροπής Ατοµικής Ενέργειας)  ως υψηλότατου ρίσκου. 

«Με την δήλωση του Έλληνα Πρωθυπουργού και τη διευκόλυνση που παρέχεται 

στην Ινδία, αχρηστεύεται στην ουσία η Συνθήκη Μη ∆ιάδοσης των Πυρηνικών και 

ανοίγει ακόµα περισσότερο ο δρόµος χωρίς επιστροφή. Ευθυγραµµίζεται η Ελλάδα 

µε την απύθµενη υποκρισία που χαρακτηρίζει τις κυρίαρχες δυνάµεις -µε πρώτες τις 

ΗΠΑ- στα θέµατα των πυρηνικών» ήταν το σχόλιο του Προέδρου του Αντιπυρηνικού 

Παρατηρητηρίου Μεσογείου, Θανάση Αναπολιτάνου.  

Η Ελληνική Κυβέρνηση, η οποία στο εσωτερικό δια στόµατος Υπουργών της 

δηλώνει την αντίθεσή της στην εγκατάσταση πυρηνικών σταθµών στην Ελλάδα και 

στο εξωτερικό διά στόµατος Πρωθυπουργού διευκολύνει το δρόµο προς την 

πυρηνική τρέλλα, οφείλει να πάρει µιά ξεκάθαρη θέση. Ιδιαίτερα την περίοδο αυτή 

που εξαγγέλονται πυρηνικά προγράµµατα από πολλές γειτονικές χώρες, 

δηµιουργώντας ένα ασφυκτικό πυρηνικό κλοιό που απειλεί το Περιβάλλον, τη Ζωή 

και την Ειρήνη στην περιοχή. 

Τα ραδιενεργά αέρια και η µόλυνση από τη λειτουργία των πυρηνικών σταθµών -

πολύ περισσότερο σε περίπτωση ατυχήµατος- δεν γνωρίζουν σύνορα.  

 

Η πυρηνική ενέργεια δεν είναι λύση. Είναι ένα ακόµη πρόβληµα. 

 

∆εν πολεµάς τη χολέρα µε την πανούκλα. 

 


